
文-02-1 前期：平成28年　4月12日～7月26日　全14回 20 人
文-02-2 前期：平成28年　4月12日～7月26日　全14回 20 人
文-02-3 前期：平成28年　4月13日～7月27日　全14回 20 人
文-03-1 後期：平成28年　9月27日～1月17日　全14回 13 人
文-03-2 後期：平成28年　9月27日～1月17日　全14回 14 人
文-03-3 後期：平成28年　9月28日～2月01日　全14回 17 人

初回 最終回

5 大いにそう思う 1 1
4 そう思う 19 19
3 どちらともいえない 23 19
2 あまりそう思わない 14 5
1 そう思わない 3 0
0 無回答 0 0

平均値 3.02 3.36
積極的な回答率 33% 45%

5 大いにそう思う 1 3
4 そう思う 19 20
3 どちらともいえない 21 17
2 あまりそう思わない 18 4
1 そう思わない 1 0
0 無回答 0 0

平均値 3.02 3.50
積極的な回答率 33% 52%

5 大いにそう思う 0 0
4 そう思う 6 7
3 どちらともいえない 19 21
2 あまりそう思わない 22 14
1 そう思わない 13 2
0 無回答 0 0

平均値 2.30 2.75
積極的な回答率 10% 16%

5 大いにそう思う 2 3
4 そう思う 19 28
3 どちらともいえない 24 9
2 あまりそう思わない 15 4
1 そう思わない 0 0
0 無回答 0 0

平均値 3.13 3.68
積極的な回答率 35% 70%

平成28年度　成果指標　Can-do調査の結果：異文化理解支援事業
外国語を使ってボランティアを目指すための英語基本

１　アメリカやイギリスを中心とする英語圏の全般的かつ基本的な文化・
    　社会状況や価値観、日本との違いについて具体的に理解している

２　英語圏の飲食、買い物、観光についての基本的特徴を具体的に理解している

３　神奈川県内の英語のボランティア活動の状況を理解している

４　比較的ゆっくりと話される英語の発話を聞いて理解できる
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5 大いにそう思う 1 3
4 そう思う 20 27
3 どちらともいえない 25 10
2 あまりそう思わない 12 4
1 そう思わない 2 0
0 無回答 0 0

平均値 3.10 3.66
積極的な回答率 35% 68%

5 大いにそう思う 1 1
4 そう思う 11 28
3 どちらともいえない 22 11
2 あまりそう思わない 19 4
1 そう思わない 7 0
0 無回答 0 0

平均値 2.67 3.59
積極的な回答率 20% 66%

5 大いにそう思う 0 1
4 そう思う 8 25
3 どちらともいえない 20 13
2 あまりそう思わない 22 5
1 そう思わない 10 0
0 無回答 0 0

平均値 2.43 3.50
積極的な回答率 13% 59%

5 大いにそう思う 0 0
4 そう思う 4 25
3 どちらともいえない 21 14
2 あまりそう思わない 21 5
1 そう思わない 14 0
0 無回答 0 0

平均値 2.25 3.45
積極的な回答率 7% 57%

５　英語の簡単な文や表現を使って、初歩的な質問・応答のやりとりができる

８　英語を使って商店の案内や、商品についての簡単な説明ができる

６　英語を使って街角で簡単な表現を用いて道案内ができる

７　英語を使って飲食店の案内や、食べ物についての簡単な説明ができる
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5 大いにそう思う 0 0
4 そう思う 5 22
3 どちらともいえない 16 17
2 あまりそう思わない 24 5
1 そう思わない 15 0
0 無回答 0 0

平均値 2.18 3.39
積極的な回答率 8% 50%

5 大いにそう思う 15 13
4 そう思う 27 23
3 どちらともいえない 12 8
2 あまりそう思わない 4 0
1 そう思わない 1 0
0 無回答 1 0

平均値 3.86 4.11
積極的な回答率 70% 82%

全10項目の平均値 2.80 3.50
積極的な回答者数 159 249

全回答者数 600 440
積極的な回答の割合 26.5% 56.6%

９　英語を使ってお勧めの観光地等の簡単な紹介や行き方を説明できる

10　英語によるサポートやボランティア活動への意欲と自信があり、積極的に参加したい
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文-04-1 前期：平成28年　4月11日～7月11日　全14回 18 人
文-04-2 前期：平成28年　4月14日～7月28日　全14回 18 人
文-05-1 後期：平成28年　9月26日～1月30日　全14回 17 人
文-05-2 後期：平成28年　9月29日～1月26日　全14回 10 人

初回 最終回

大いにそう思う 5 1 2
そう思う 4 13 21
どちらともいえない 3 14 2
あまりそう思わない 2 8 2
そう思わない 1 0 0
無回答 0 0 0

平均値 3.19 3.85
積極的な回答率 39% 85%

大いにそう思う 5 1 0
そう思う 4 15 20
どちらともいえない 3 9 6
あまりそう思わない 2 8 1
そう思わない 1 3 0
無回答 0 0 0

平均値 3.08 3.70
積極的な回答率 44% 74%

大いにそう思う 5 0 0
そう思う 4 1 1
どちらともいえない 3 8 14
あまりそう思わない 2 17 8
そう思わない 1 10 3
無回答 0 0 1

平均値 2.00 2.50
積極的な回答率 3% 4%

大いにそう思う 5 0 1
そう思う 4 7 13
どちらともいえない 3 16 10
あまりそう思わない 2 10 3
そう思わない 1 3 0
無回答 0 0 0

平均値 2.75 3.44
積極的な回答率 19% 52%

２　英語圏の飲食、買い物、観光、さらに駅等の公共の場についての基本的特徴を具体的に理解している

１　アメリカやイギリスを中心とする英語圏の全般的かつ基本的な文化・
    　社会状況や価値観、日本との違いについて具体的に理解している

３　神奈川県内の英語のボランティア活動の状況を理解している

４　通常の速さの英語の発話を聞いて理解できる

平成28年度　成果指標　Can-do調査の結果：異文化理解支援事業
外国語を使ってボランティアを目指すための英語発展
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大いにそう思う 5 0 0
そう思う 4 13 23
どちらともいえない 3 13 3
あまりそう思わない 2 8 1
そう思わない 1 2 0
無回答 0 0 0

平均値 3.03 3.81
積極的な回答率 36% 85%

大いにそう思う 5 1 1
そう思う 4 9 19
どちらともいえない 3 15 6
あまりそう思わない 2 8 1
そう思わない 1 3 0
無回答 0 0 0

平均値 2.92 3.74
積極的な回答率 28% 74%

大いにそう思う 5 0 2
そう思う 4 18 21
どちらともいえない 3 12 4
あまりそう思わない 2 2 0
そう思わない 1 4 0
無回答 0 0 0

平均値 3.22 3.93
積極的な回答率 50% 85%

大いにそう思う 5 1 2
そう思う 4 17 23
どちらともいえない 3 11 2
あまりそう思わない 2 4 0
そう思わない 1 3 0
無回答 0 0 0

平均値 3.25 4.00
積極的な回答率 50% 93%

８　買い物中に困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

６　英語を使って街角で様々な表現を用いてわかりやすい道案内ができる

７　飲食店内で困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

５　英語の様々な表現を使って、質問・応答、さらには簡単な会話ができる

そう思う, 36%

そう思う, 85%

どちらともいえない, 

36%

どちらともいえない, 

11%

あまりそう思わな

い, 22%

あまりそう思わない, 4%

そう思わない, 6%

初回

最終回

大いにそう思う, 3%

大いにそう思う, 4%

そう思う, 25%

そう思う, 70%

どちらともいえない, 

42%

どちらともいえない, 

22%

あまりそう思わな

い, 22%

あまりそう思わない, …

そう思わない, 8%

初回

最終回

大いにそう思う, 7%

そう思う, 50%

そう思う, 78%

どちらともいえない, 

33%

どちらとも…

あまりそう思わな

い, 6% そう思わない, 11%

初回

最終回

大いにそう思う, 3%

大いにそう思う, 7%

そう思う, 47%

そう思う, 85%

どちらともいえない, 

31%

どちらともいえない, 

7%

あまりそう思わな

い, 11% そう思わない, 8%

初回

最終回

127 



大いにそう思う 5 1 3
そう思う 4 15 22
どちらともいえない 3 14 2
あまりそう思わない 2 3 0
そう思わない 1 3 0
無回答 0 0 0

平均値 3.22 4.04
積極的な回答率 44% 93%

大いにそう思う 5 7 8
そう思う 4 20 12
どちらともいえない 3 9 6
あまりそう思わない 2 0 0
そう思わない 1 0 0
無回答 0 0 1

平均値 3.94 4.08
積極的な回答率 75% 74%

全10項目の平均値 3.06 3.71
積極的な回答者数 140 194

全回答者数 360 270
積極的な回答の割合 38.9% 71.9%

９　駅で困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

10　英語によるサポートやボランティア活動への意欲と自信があり、積極的に参加したい
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文-02-1 前期：2017年　4月13日～ 7月27日　全14回 20 人
文-02-2 前期：2017年　9月30日～11月11日　全14回 18 人
文-03-1 後期：2017年　9月28日～ 1月25日　全14回 16 人
文-03-2 後期：2017年 12月 2日～ 2月10日　全14回 14 人

初回 最終回

大いにそう思う 0 1
そう思う 11 16
どちらともいえない 17 11
あまりそう思わない 9 2
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 3.00 3.53
積極的な回答率 29% 57%

大いにそう思う 0 1
そう思う 16 16
どちらともいえない 13 11
あまりそう思わない 7 1
そう思わない 2 1
無回答 0 0

平均値 3.13 3.50
積極的な回答率 42% 57%

大いにそう思う 1 0
そう思う 2 5
どちらともいえない 11 16
あまりそう思わない 14 6
そう思わない 10 3
無回答 0 0

平均値 2.21 2.77
積極的な回答率 8% 17%

大いにそう思う 0 1
そう思う 16 23
どちらともいえない 13 4
あまりそう思わない 7 2
そう思わない 1 0
無回答 1 0

平均値 3.19 3.77
積極的な回答率 42% 80%

2017年度　成果指標　Can-do調査の結果：異文化理解支援事業
外国語を使ってボランティアを目指すための英語基本

１　アメリカやイギリスを含む英語圏の全般的かつ基本的な文化・社会状況や価値観、
　　日本との違いについて具体的に理解している。

２　英語圏の飲食、買い物、観光についての基本的特徴を具体的に理解している

３　神奈川県内の英語のボランティア活動の状況を理解している

４　比較的ゆっくりと話される英語の発話を聞いて理解できる
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大いにそう思う 1 5
そう思う 27 22
どちらともいえない 6 3
あまりそう思わない 3 0
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 3.63 4.07
積極的な回答率 74% 90%

大いにそう思う 1 2
そう思う 15 23
どちらともいえない 16 5
あまりそう思わない 4 0
そう思わない 2 0
無回答 0 0

平均値 3.24 3.90
積極的な回答率 42% 83%

大いにそう思う 0 0
そう思う 9 19
どちらともいえない 19 10
あまりそう思わない 6 1
そう思わない 4 0
無回答 0 0

平均値 2.87 3.60
積極的な回答率 24% 63%

大いにそう思う 0 0
そう思う 9 18
どちらともいえない 19 12
あまりそう思わない 5 0
そう思わない 5 0
無回答 0 0

平均値 2.84 3.60
積極的な回答率 24% 60%

８　英語を使って商店の案内や、商品についての簡単な説明ができる

６　英語を使って街角で簡単な表現を用いて道案内ができる

７　英語を使って飲食店の案内や、食べ物についての簡単な説明ができる

５　英語の簡単な文や表現を使って、初歩的な質問・応答のやりとりができる
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大いにそう思う 0 0
そう思う 9 21
どちらともいえない 17 8
あまりそう思わない 8 1
そう思わない 4 0
無回答 0 0

平均値 2.82 3.67
積極的な回答率 24% 70%

大いにそう思う 9 9
そう思う 20 16
どちらともいえない 9 5
あまりそう思わない 0 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 4.00 4.13
積極的な回答率 76% 83%

全10項目の平均値 3.09 3.65
積極的な回答者数 146 198

全回答者数 380 300
積極的な回答の割合 38.4% 66.0%

９　英語を使ってお勧めの観光地等の簡単な紹介や行き方を説明できる

10　英語によるサポートやボランティア活動への意欲と自信があり、積極的に参加したい
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文-04-1 前期：2017年　4月11日～7月25日　全14回 16
文-04-2 前期：2017年　4月11日～7月25日　全14回 18
文-04-3 前期：2017年　6月14日～9月20日　全14回 18
文-05-1 後期：2017年　9月26日～1月16日　全14回 16
文-05-2 後期：2017年　9月26日～1月16日　全14回 19
文-05-3 後期：2017年 11月 1日～2月21日　全14回 15

初回 最終回

大いにそう思う 1 3
そう思う 22 32
どちらともいえない 16 11
あまりそう思わない 12 3
そう思わない 1 0
無回答 0 1

平均値 3.19 3.71
積極的な回答率 44% 70%

大いにそう思う 2 3
そう思う 22 33
どちらともいえない 13 10
あまりそう思わない 13 4
そう思わない 2 0
無回答 0 0

平均値 3.17 3.70
積極的な回答率 46% 72%

大いにそう思う 1 2
そう思う 5 12
どちらともいえない 15 13
あまりそう思わない 19 17
そう思わない 12 6
無回答 0 0

平均値 2.31 2.74
積極的な回答率 12% 28%

大いにそう思う 1 4
そう思う 6 19
どちらともいえない 24 18
あまりそう思わない 17 8
そう思わない 4 1
無回答 0 0

平均値 2.67 3.34
積極的な回答率 13% 46%

２　英語圏の飲食、買い物、観光、さらに駅等の公共の場についての基本的特徴を具体的に理解している

１　アメリカやイギリスを中心とする英語圏の全般的かつ基本的な文化・
    　社会状況や価値観、日本との違いについて具体的に理解している

３　神奈川県内の英語のボランティア活動の状況を理解している

４　通常の速さの英語の発話を聞いて理解できる

2017年度　成果指標　Can-do調査の結果：異文化理解支援事業
外国語を使ってボランティアを目指すための英語発展
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大いにそう思う 5 12
そう思う 31 36
どちらともいえない 9 1
あまりそう思わない 7 1
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 3.65 4.18
積極的な回答率 69% 96%

大いにそう思う 4 11
そう思う 20 35
どちらともいえない 15 4
あまりそう思わない 12 0
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 3.27 4.14
積極的な回答率 46% 92%

大いにそう思う 3 9
そう思う 17 35
どちらともいえない 19 6
あまりそう思わない 10 0
そう思わない 3 0
無回答 0 0

平均値 3.13 4.06
積極的な回答率 38% 88%

大いにそう思う 2 7
そう思う 23 38
どちらともいえない 13 5
あまりそう思わない 10 0
そう思わない 3 0
無回答 1 0

平均値 3.22 4.04
積極的な回答率 48% 90%

８　買い物中に困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

６　英語を使って街角で様々な表現を用いてわかりやすい道案内ができる

７　飲食店内で困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

５　英語の様々な表現を使って、質問・応答、さらには簡単な会話ができる
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大いにそう思う 2 10
そう思う 25 37
どちらともいえない 14 2
あまりそう思わない 8 1
そう思わない 3 0
無回答 0 0

平均値 3.29 4.12
積極的な回答率 52% 94%

大いにそう思う 8 14
そう思う 35 29
どちらともいえない 7 6
あまりそう思わない 1 1
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 3.92 4.12
積極的な回答率 83% 86%

全10項目の平均値 3.18 3.82
積極的な回答者数 235 381

全回答者数 520 500
積極的な回答の割合 45.2% 76.2%

９　駅で困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

10　英語によるサポートやボランティア活動への意欲と自信があり、積極的に参加したい
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文-02-1 前期：2018年 4月10日～ 7月24日　全14回 18 人
文-02-2 前期：2018年 4月12日～ 8月 9日　全14回 20 人
文-02-3 前期：2018年 4月14日～ 8月 4日　全14回 17 人
文-03-1 後期：2018年 9月25日～ 1月15日　全14回 15 人
文-03-2 後期：2018年 9月27日～ 1月10日　全14回 17 人
文-03-3 後期：2018年 9月29日～ 1月26日　全14回 14 人

初回 最終回

大いにそう思う 0 1
そう思う 10 25
どちらともいえない 15 16
あまりそう思わない 26 3
そう思わない 4 1
無回答 0 0

平均値 2.56 3.48
積極的な回答率 18% 57%

大いにそう思う 0 1
そう思う 13 28
どちらともいえない 12 13
あまりそう思わない 24 3
そう思わない 6 1
無回答 0 0

平均値 2.58 3.54
積極的な回答率 24% 63%

大いにそう思う 1 2
そう思う 3 11
どちらともいえない 9 21
あまりそう思わない 24 9
そう思わない 18 3
無回答 0 0

平均値 2.00 3.00
積極的な回答率 7% 28%

大いにそう思う 0 9
そう思う 25 34
どちらともいえない 22 2
あまりそう思わな
い

6 1
そう思わない 2 0
無回答 0 0

平均値 3.27 4.11
積極的な回答率 45% 93%

2018年度　成果指標　Can-do調査の結果：異文化理解支援事業
外国語を使ってボランティアを目指すための英語基本

１　アメリカやイギリスを含む英語圏の全般的かつ基本的な文化・社会状況や価値観、
　　日本との違いについて具体的に理解している。

２　英語圏の飲食、買い物、観光についての基本的特徴を具体的に理解している

３　神奈川県内の英語のボランティア活動の状況を理解している

４　比較的ゆっくりと話される英語の発話を聞いて理解できる
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大いにそう思う 0 14
そう思う 37 28
どちらともいえない 12 4
あまりそう思わない 5 0
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 3.55 4.22
積極的な回答率 67% 91%

大いにそう思う 0 11
そう思う 22 30
どちらともいえない 18 4
あまりそう思わな
い

13 1
そう思わない 2 0
無回答 0 0

平均値 3.09 4.11
積極的な回答率 40% 89%

大いにそう思う 0 8
そう思う 6 33
どちらともいえない 24 5
あまりそう思わな
い

15 0
そう思わない 10 0
無回答 0 0

平均値 2.47 4.07
積極的な回答率 11% 89%

大いにそう思う 0 7
そう思う 9 32
どちらともいえない 19 6
あまりそう思わな
い

17 1
そう思わない 10 0
無回答 0 0

平均値 2.49 3.98
積極的な回答率 16% 85%

８　英語を使って商店の案内や、商品についての簡単な説明ができる

６　英語を使って街角で簡単な表現を用いて道案内ができる

７　英語を使って飲食店の案内や、食べ物についての簡単な説明ができる

５　英語の簡単な文や表現を使って、初歩的な質問・応答のやりとりができる
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そう思わない, 18%

初回

最終回

大いにそう思う, 

15%

そう思う, 16%

そう思う, 70%

どちらともいえな

い, 35%

どちらともいえな

い, 13%

あまりそう思わな

い, 31%

あまりそう思わな

い, 2%
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大いにそう思う 0 5
そう思う 10 31
どちらともいえない 16 9
あまりそう思わな
い

20 1
そう思わない 9 0
無回答 0 0

平均値 2.49 3.87
積極的な回答率 18% 78%

大いにそう思う 9 18
そう思う 30 20
どちらともいえない 11 6
あまりそう思わな
い

5 2
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 3.78 4.17
積極的な回答率 71% 83%

全10項目の平均値 2.83 3.85
積極的な回答者数 175 348

全回答者数 550 460
積極的な回答の割合 31.8% 75.7%

９　英語を使ってお勧めの観光地等の簡単な紹介や行き方を説明できる

10　英語によるサポートやボランティア活動への意欲と自信があり、積極的に参加したい
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そう思わない, 16%

初回

最終回

大いにそう思う, 

16%

大いにそう思う, 

39%

そう思う, 55%

そう思う, 43%

どちらともいえな

い, 20%

どちらともいえな

い, 13%

あまりそう思わな
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あまりそう思…

初回

最終回
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文-04-1 前期：2018年 4月12日～ 8月 9日　全14回 20 人
文-04-2 前期：2018年 4月14日～ 8月 4日　全14回 18 人
文-04-3 前期：2018年 4月11日～ 7月11日　全14回 18 人
文-05-1 後期：2018年 9月27日～ 1月10日　全14回 19 人
文-05-2 後期：2018年 9月29日～ 1月26日　全14回 15 人
文-05-3 後期：2018年 9月26日～ 1月16日　全14回 17 人

初回 最終回

大いにそう思う 0 3
そう思う 22 32
どちらともいえない 23 11
あまりそう思わない 9 5
そう思わない 1 0
無回答 1 0

平均値 3.20 3.65
積極的な回答率 39% 69%

大いにそう思う 0 3
そう思う 21 29
どちらともいえない 24 15
あまりそう思わない 9 3
そう思わない 2 0
無回答 0 1

平均値 3.14 3.64
積極的な回答率 38% 63%

大いにそう思う 0 0
そう思う 1 20
どちらともいえない 12 18
あまりそう思わない 22 10
そう思わない 21 2
無回答 0 1

平均値 1.88 3.12
積極的な回答率 2% 39%

大いにそう思う 0 4
そう思う 11 19
どちらともいえない 24 18
あまりそう思わない 19 8
そう思わない 2 2
無回答 0 0

平均値 2.79 3.29
積極的な回答率 20% 45%

２　英語圏の飲食、買い物、観光、さらに駅等の公共の場についての基本的特徴を具体的に理解している

１　アメリカやイギリスを中心とする英語圏の全般的かつ基本的な文化・
    　社会状況や価値観、日本との違いについて具体的に理解している

３　神奈川県内の英語のボランティア活動の状況を理解している

４　通常の速さの英語の発話を聞いて理解できる

2018年度　成果指標　Can-do調査の結果：異文化理解支援事業
外国語を使ってボランティアを目指すための英語発展
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大いにそう思う 3 11
そう思う 36 38
どちらともいえない 12 2
あまりそう思わない 4 0
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 3.64 4.18
積極的な回答率 70% 96%

大いにそう思う 1 7
そう思う 26 34
どちらともいえない 24 9
あまりそう思わない 3 0
そう思わない 2 0
無回答 0 1

平均値 3.38 3.96
積極的な回答率 48% 80%

大いにそう思う 0 7
そう思う 26 36
どちらともいえない 23 7
あまりそう思わない 5 0
そう思わない 2 0
無回答 0 1

平均値 3.30 4.00
積極的な回答率 46% 84%

大いにそう思う 0 8
そう思う 27 37
どちらともいえない 22 4
あまりそう思わない 4 1
そう思わない 3 0
無回答 0 1

平均値 3.30 4.04
積極的な回答率 48% 88%

８　買い物中に困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

６　英語を使って街角で様々な表現を用いてわかりやすい道案内ができる

７　飲食店内で困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

５　英語の様々な表現を使って、質問・応答、さらには簡単な会話ができる
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大いにそう思う 0 8
そう思う 31 38
どちらともいえない 17 3
あまりそう思わない 5 1
そう思わない 3 0
無回答 0 1

平均値 3.36 4.06
積極的な回答率 55% 90%

大いにそう思う 14 12
そう思う 34 33
どちらともいえない 7 4
あまりそう思わない 1 0
そう思わない 0 0
無回答 0 2

計 56 51
平均値 4.09 4.16

積極的な回答率 86% 88%

全10項目の平均値 3.21 3.81
積極的な回答者数 253 379

全回答者数 560 510
積極的な回答の割合 45.2% 74.3%

９　駅で困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

10　英語によるサポートやボランティア活動への意欲と自信があり、積極的に参加したい
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初回

最終回

大いにそう思う, 

25%

大いにそう思う, 

24%

そう思う, 61%

そう思う, 65%

どちらともいえない, 

13%

どちらともいえない, 

8%

あまりそう思わな

い, 2%

無回答, 4%

初回

最終回
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文-02-1 前期：2019年 4月10日～ 7月24日　全14回 17 人
文-02-2 前期：2019年 4月11日～ 7月25日　全14回 20 人
文-02-3 前期：2019年 4月13日～ 8月 3日　全14回 18 人
文-03-1 後期：2019年 9月25日～ 1月22日　全14回 14 人
文-03-2 後期：2019年 9月26日～ 1月16日　全14回 16 人
文-03-3 後期：2019年 9月21日～ 2月 1日　全14回 15 人

初回 最終回

大いにそう思う 0 3
そう思う 16 25
どちらともいえない 22 12
あまりそう思わない 11 5
そう思わない 6 0
無回答 0 0

平均値 2.87 3.58
積極的な回答率 29% 62%

大いにそう思う 0 7
そう思う 15 21
どちらともいえない 21 13
あまりそう思わない 12 4
そう思わない 6 0
無回答 1 0

平均値 2.83 3.69
積極的な回答率 27% 62%

大いにそう思う 0 1
そう思う 3 15
どちらともいえない 18 17
あまりそう思わない 17 11
そう思わない 17 1
無回答 0 0

平均値 2.13 3.09
積極的な回答率 5% 36%

大いにそう思う 0 8
そう思う 23 28
どちらともいえない 22 9
あまりそう思わな
い

6 0
そう思わない 4 0
無回答 0 0

平均値 3.16 3.98
積極的な回答率 42% 80%

2019年度　成果指標　Can-do調査の結果：異文化理解支援事業
外国語を使ってボランティアを目指すための英語基本

１　アメリカやイギリスを含む英語圏の全般的かつ基本的な文化・社会状況や価値観、
　　日本との違いについて具体的に理解している。

２　英語圏の飲食、買い物、観光についての基本的特徴を具体的に理解している

３　神奈川県内の英語のボランティア活動の状況を理解している

４　比較的ゆっくりと話される英語の発話を聞いて理解できる

大いにそう思う, 

7%

そう思う, 29%

そう思う, 56%

どちらともいえな

い, 40%

どちらともいえな

い, 27%

あまりそう思わな

い, 20%

あまりそう思わな

い, 11%

そう思わない, 11%

初回

最終回

大いにそう思う, 

16%

そう思う, 27%

そう思う, 47%

どちらともいえな

い, 38%

どちらともいえな

い, 29%

あまりそう思わな

い, 22%

あまりそう思わな

い, 9%

そう思わない, 11%

無回答, 2%

初回

最終回

大いにそう思う, 

2%

そう思う, 5%

そう思う, 33%

どちらともいえな

い, 33%

どちらともいえな

い, 38%

あまりそう思わな

い, 31%

あまりそう思わな

い, 24%

そう思わない, 31%

そう思わない, 2%

初回

最終回

大いにそう思う, 

18%

そう思う, 42%

そう思う, 62%

どちらともいえな

い, 40%

どちらともいえな

い, 20%

あまりそう思わな

い, 11%

そう思わない, 7%

初回

最終回
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大いにそう思う 2 15
そう思う 29 26
どちらともいえない 12 4
あまりそう思わない 8 0
そう思わない 3 0
無回答 1 0

平均値 3.35 4.24
積極的な回答率 56% 91%

大いにそう思う 0 8
そう思う 17 28
どちらともいえない 17 7
あまりそう思わな
い

15 2
そう思わない 6 0
無回答 0 0

平均値 2.82 3.93
積極的な回答率 31% 80%

大いにそう思う 0 7
そう思う 12 27
どちらともいえない 19 10
あまりそう思わな
い

17 1
そう思わない 6 0
無回答 1 0

平均値 2.69 3.89
積極的な回答率 22% 76%

大いにそう思う 0 8
そう思う 9 22
どちらともいえない 21 15
あまりそう思わな
い

14 0
そう思わない 11 0
無回答 0 0

平均値 2.51 3.84
積極的な回答率 16% 67%

５　英語の簡単な文や表現を使って、初歩的な質問・応答のやりとりができる

８　英語を使って商店の案内や、商品についての簡単な説明ができる

６　英語を使って街角で簡単な表現を用いて道案内ができる

７　英語を使って飲食店の案内や、食べ物についての簡単な説明ができる

大いにそう思う, 

4%

大いにそう思う, 

33%

そう思う, 53%

そう思う, 58%

どちらともいえな

い, 22%

どちらともいえな

い, 9%

あまりそう思わな

い, 15% そう思わない, 5%
無回答, 2%

初回

最終回

大いにそう思う, 

18%

そう思う, 31%

そう思う, 62%

どちらともいえな

い, 31%

どちらともいえな

い, 16%

あまりそう思わな

い, 27%

あまりそう思わな

い, 4%

そう思わない, 11%

初回

最終回

大いにそう思う, 

16%

そう思う, 22%

そう思う, 60%

どちらともいえな

い, 35%

どちらともいえな

い, 22%

あまりそう思わな

い, 31%

あまりそう思わな

い, 2%

そう思わない, 11%

無回答, 2%

初回

最終回

大いにそう思う, 

18%

そう思う, 16%

そう思う, 49%

どちらともいえな

い, 38%

どちらともいえな

い, 33%

あまりそう思わな

い, 25%

そう思わない, 20%

初回

最終回
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大いにそう思う 0 6
そう思う 9 24
どちらともいえない 21 12
あまりそう思わな
い

15 3
そう思わない 10 0
無回答 0 0

平均値 2.53 3.73
積極的な回答率 16% 67%

大いにそう思う 9 8
そう思う 27 23
どちらともいえない 14 12
あまりそう思わな
い

2 2
そう思わない 3 0
無回答 0 0

平均値 3.67 3.82
積極的な回答率 65% 69%

全10項目の平均値 2.86 3.78
積極的な回答者数 171 310

全回答者数 550 460
積極的な回答の割合 31.1% 67.4%

９　英語を使ってお勧めの観光地等の簡単な紹介や行き方を説明できる

10　英語によるサポートやボランティア活動への意欲と自信があり、積極的に参加したい

大いにそう思う, 

13%

そう思う, 16%

そう思う, 53%

どちらともいえな

い, 38%

どちらともいえな

い, 27%

あまりそう思わな

い, 27%

あまりそう思わな

い, 7%

そう思わない, 18%

初回

最終回

大いにそう思う, 

16%

大いにそう思う, 

18%

そう思う, 49%

そう思う, 51%

どちらともいえな

い, 25%

どちらともいえな

い, 27%

あまりそう思わな

い, 4%

あまりそう思…

初回

最終回
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文-04-1 前期：2019年 4月 9日～ 7月23日　全14回 18 人
文-04-2 前期：2019年 4月11日～ 7月25日　全14回 18 人
文-04-3 前期：2019年 4月13日～ 8月 3日　全14回 17 人
文-05-1 後期：2019年 9月24日～ 1月28日　全14回 16 人
文-05-2 後期：2019年 9月26日～ 1月16日　全14回 9 人
文-05-3 後期：2019年 9月21日～ 2月 1日　全14回 14 人

初回 最終回

大いにそう思う 0 6
そう思う 14 24
どちらともいえない 30 8
あまりそう思わない 9 1
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 3.09 3.90
積極的な回答率 26% 77%

大いにそう思う 0 4
そう思う 18 25
どちらともいえない 20 9
あまりそう思わない 15 1
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 3.06 3.82
積極的な回答率 34% 74%

大いにそう思う 0 1
そう思う 4 19
どちらともいえない 19 13
あまりそう思わない 20 4
そう思わない 10 2
無回答 0 0

平均値 2.32 3.33
積極的な回答率 8% 51%

大いにそう思う 0 3
そう思う 6 21
どちらともいえない 21 12
あまりそう思わない 24 3
そう思わない 2 0
無回答 0 0

平均値 2.58 3.62
積極的な回答率 11% 62%

１　アメリカやイギリスを中心とする英語圏の全般的かつ基本的な文化・
    　社会状況や価値観、日本との違いについて具体的に理解している

３　神奈川県内の英語のボランティア活動の状況を理解している

４　通常の速さの英語の発話を聞いて理解できる

2019年度　成果指標　Can-do調査の結果：異文化理解支援事業
外国語を使ってボランティアを目指すための英語発展

２　英語圏の飲食、買い物、観光、さらに駅等の公共の場についての基本的特徴を具体的に理解している

大いにそう思う, 

15%

そう思う, 26%

そう思う, 62%

どちらともいえない, 

57%

どちらともいえない, 

21%

あまりそう思わな

い, 17%

あまりそう思わな

い, 3%

初回

最終回

大いにそう思う, 

10%

そう思う, 34%

そう思う, 64%

どちらともいえない, 

38%

どちらともいえない, 

23%

あまりそう思わな

い, 28%

あまりそう思わな

い, 3%

初回

最終回

大いにそう思う, 3%

そう思う, 8%

そう思う, 49%

どちらともいえない, 

36%

どちらともいえない, 

33%

あまりそう思わな

い, 38%

あまりそう思わな

い, 10%

そう思わない, 19%

そう思わない, 5%

初回

最終回

大いにそう思う, 8%

そう思う, 11%

そう思う, 54%

どちらともいえない, 

40%

どちらともいえない, 

31%

あまりそう思わな

い, 45%

あまりそう思わな

い, 8%

そう思わない, 4%

初回

最終回
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大いにそう思う 1 13
そう思う 30 24
どちらともいえない 16 2
あまりそう思わない 5 0
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 3.47 4.28
積極的な回答率 58% 95%

大いにそう思う 1 10
そう思う 24 26
どちらともいえない 18 2
あまりそう思わない 9 1
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 3.28 4.15
積極的な回答率 47% 92%

大いにそう思う 0 8
そう思う 14 26
どちらともいえない 22 5
あまりそう思わない 16 0
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 2.92 4.08
積極的な回答率 26% 87%

大いにそう思う 1 6
そう思う 15 27
どちらともいえない 27 6
あまりそう思わない 9 0
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 3.11 4.00
積極的な回答率 30% 85%

５　英語の様々な表現を使って、質問・応答、さらには簡単な会話ができる

８　買い物中に困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

６　英語を使って街角で様々な表現を用いてわかりやすい道案内ができる

７　飲食店内で困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

大いにそう思う, 2%

大いにそう思う, 

33%

そう思う, 57%

そう思う, 62%

どちらともいえない, 

30%

どちらともいえない, 

5%

あまりそう思わな

い, 9%

そう思わない, 2%

初回

最終回

大いにそう思う, 2%

大いにそう思う, 

26%

そう思う, 45%

そう思う, 67%

どちらともいえない, 

34%

どちらともいえない, 

5%

あまりそう思わな

い, 17%

あまりそう思わな

い, 3%

そう思わない, 2%

初回

最終回

大いにそう思う, 

21%

そう思う, 26%

そう思う, 67%

どちらともいえない, 

42%

どちらともいえない, 

13%

あまりそう思わな

い, 30%

そう思わない, 2%

初回

最終回

大いにそう思う, 2%

大いにそう思う, 

15%

そう思う, 28%

そう思う, 69%

どちらともいえな

い, 51%

どちらともいえな

い, 15%

あまりそう思わな

い, 17%

そう思わない, 2%

初回

最終回
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大いにそう思う 1 9
そう思う 16 27
どちらともいえない 27 3
あまりそう思わない 8 0
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 3.15 4.15
積極的な回答率 32% 92%

大いにそう思う 5 15
そう思う 31 20
どちらともいえない 14 4
あまりそう思わない 3 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

計 53 39
平均値 3.72 4.28

積極的な回答率 68% 90%

全10項目の平均値 3.07 3.96
積極的な回答者数 181 314

全回答者数 560 510
積極的な回答の割合 32.3% 61.6%

９　駅で困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

10　英語によるサポートやボランティア活動への意欲と自信があり、積極的に参加したい

大いにそう思う, 2%

大いにそう思う, 

23%

そう思う, 30%

そう思う, 69%

どちらともいえない, 

51%

どちらともいえない, 

8%

あまりそう思わな

い, 15%

そう思わない, 2%

初回

最終回

大いにそう思う, 9%

大いにそう思う, 

38%

そう思う, 58%

そう思う, 51%

どちらともいえない, 

26%

どちらともいえない, 

10%

あまりそう思わな

い, 6%

初回

最終回
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文-01 2020年 9月16日～2021年 1月18日　全28回 10 人

初回 最終回

大いにそう思う 0 0
そう思う 2 2
どちらともいえない 3 5
あまりそう思わない 5 2
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 2.70 3.00
積極的な回答率 20% 22%

大いにそう思う 0 0
そう思う 3 5
どちらともいえない 5 2
あまりそう思わない 2 2
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 3.10 3.33
積極的な回答率 30% 56%

大いにそう思う 0 0
そう思う 0 0
どちらともいえない 6 6
あまりそう思わない 2 3
そう思わない 2 0
無回答 0 0

平均値 2.40 2.67
積極的な回答率 0% 0%

大いにそう思う 0 0
そう思う 4 5
どちらともいえない 6 4
あまりそう思わな
い

0 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 3.40 3.56
積極的な回答率 40% 56%

2020年度　成果指標　Can-do調査の結果：異文化理解支援事業
外国語を使ってボランティアを目指すための英語基本

１　アメリカやイギリスを含む英語圏の全般的かつ基本的な文化・社会状況や価値観、
　　日本との違いについて具体的に理解している。

２　英語圏の飲食、買い物、観光についての基本的特徴を具体的に理解している

３　神奈川県内の英語のボランティア活動の状況を理解している

４　比較的ゆっくりと話される英語の発話を聞いて理解できる

そう思う, 20%

そう思う, 22%

どちらともいえな

い, 30%

どちらともいえな

い, 56%

あまりそう思わな

い, 50%

あまりそう思わな

い, 22%

初回

最終回

そう思う, 30%

そう思う, 56%

どちらともいえな

い, 50%

どちらともいえな

い, 22%

あまりそう思わな

い, 20%

あまりそう思わな

い, 22%

初回

最終回

どちらともいえな

い, 60%

どちらともいえな

い, 67%

あまりそう思わな

い, 20%

あまりそう思わな

い, 33%

そう思わない, 20%初回

最終回

そう思う, 40%

そう思う, 56%

どちらともいえな

い, 60%

どちらともいえな

い, 44%

初回

最終回
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大いにそう思う 0 1
そう思う 6 5
どちらともいえない 3 2
あまりそう思わない 1 0
そう思わない 0 0
無回答 0 1

平均値 3.50 3.88
積極的な回答率 60% 67%

大いにそう思う 0 0
そう思う 5 6
どちらともいえない 4 3
あまりそう思わな
い

1 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 3.40 3.67
積極的な回答率 50% 67%

大いにそう思う 0 0
そう思う 3 5
どちらともいえない 5 4
あまりそう思わな
い

2 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 3.10 3.56
積極的な回答率 30% 56%

大いにそう思う 0 0
そう思う 2 5
どちらともいえない 5 3
あまりそう思わな
い

3 1
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 2.90 3.44
積極的な回答率 20% 56%

５　英語の簡単な文や表現を使って、初歩的な質問・応答のやりとりができる

８　英語を使って商店の案内や、商品についての簡単な説明ができる

６　英語を使って街角で簡単な表現を用いて道案内ができる

７　英語を使って飲食店の案内や、食べ物についての簡単な説明ができる

大いにそう思う, 

11%

そう思う, 60%

そう思う, 56%

どちらともいえな

い, 30%

どちらともいえな

い, 22%

あまりそう思わな

い, 10%

無回答, 11%

初回

最終回

そう思う, 50%

そう思う, 67%

どちらともいえな

い, 40%

どちらともいえな

い, 33%

あまりそう思わな

い, 10%

初回

最終回

そう思う, 30%

そう思う, 56%

どちらともいえな

い, 50%

どちらともいえな

い, 44%

あまりそう思わな

い, 20%

初回

最終回

そう思う, 20%

そう思う, 56%

どちらともいえな

い, 50%

どちらともいえな

い, 33%

あまりそう思わな

い, 30%

あまりそう思わな

い, 11%

初回

最終回
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大いにそう思う 0 0
そう思う 3 6
どちらともいえない 5 1
あまりそう思わな
い

1 2
そう思わない 1 0
無回答 0 0

平均値 3.00 3.44
積極的な回答率 30% 67%

大いにそう思う 2 1
そう思う 6 5
どちらともいえない 2 2
あまりそう思わな
い

0 1
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 4.00 3.67
積極的な回答率 80% 67%

全10項目の平均値 3.15 3.42
積極的な回答者数 36 46

全回答者数 100 90
積極的な回答の割合 36.0% 51.1%

（注） 目標： 全10項目それぞれの平均値が次のいずれかを満たす。

①1段階上がる。

②70％以上が積極的な回答（「そう思う」、「大いにそう思う」)とする。

結果： ①全10項目の平均値：3.15→3.42

　　　 ②積極的な回答の割合：36.0％→51.1％

・①および②の結果は、数値は上昇してはいるものの、目標を達成できていない。

・2019年度の結果（①2.86→3.78、②31.1％→67.4％）と比較しても、上昇率が低い。

考察： コミュニケーションのための語学習得に本来不可欠な、発音練習やペア練習など対面での実践
的練習とこまやかな指導を、コロナ感染防止の観点から十分に行うことができなかったうえ
に、それに代わる教材や指導方法の工夫も十分な効果を上げることができなかったことが、上
記のような結果となった大きな要因と考えられる。

９　英語を使ってお勧めの観光地等の簡単な紹介や行き方を説明できる

10　英語によるサポートやボランティア活動への意欲と自信があり、積極的に参加したい

そう思う, 30%

そう思う, 67%

どちらともいえな

い, 50%

どちらともいえな

い, 11%

あまりそう思わな

い, 10%

あまりそう思わな

い, 22%

そう思わない, 10%

初回

最終回

大いにそう思う, 

20%

大いにそう思う, 

11%

そう思う, 60%

そう思う, 56%

どちらともいえな

い, 20%

どちらともいえな

い, 22%

あまりそう思…

初回

最終回
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文-04-1 2020年 9月15日～2021年 1月14日　全28回 0 人
文-04-2 2020年 9月15日～2021年 1月14日　全28回 0 人
文-04-3 2020年 9月16日～2021年 1月 8日　全28回 6 人

初回 最終回

大いにそう思う 0 0
そう思う 4 4
どちらともいえない 2 1
あまりそう思わない 0 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 3.67 3.80
積極的な回答率 67% 80%

大いにそう思う 0 0
そう思う 4 2
どちらともいえない 2 3
あまりそう思わない 0 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 3.67 3.40
積極的な回答率 67% 40%

大いにそう思う 0 1
そう思う 0 0
どちらともいえない 3 3
あまりそう思わない 3 1
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 2.50 3.20
積極的な回答率 0% 20%

大いにそう思う 0 0
そう思う 1 0
どちらともいえない 3 4
あまりそう思わない 2 1
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 2.83 2.80
積極的な回答率 17% 0%

2020年度　成果指標　Can-do調査の結果：異文化理解支援事業
外国語を使ってボランティアを目指すための英語発展

２　英語圏の飲食、買い物、観光、さらに駅等の公共の場についての基本的特徴を具体的に理解している

１　アメリカやイギリスを中心とする英語圏の全般的かつ基本的な文化・
    　社会状況や価値観、日本との違いについて具体的に理解している

３　神奈川県内の英語のボランティア活動の状況を理解している

４　通常の速さの英語の発話を聞いて理解できる

そう思う, 67%

そう思う, 80%

どちらともいえない, 

33%

どちらともいえない, 

20%

初回

最終回

そう思う, 67%

そう思う, 40%

どちらともいえない, 

33%

どちらともいえない, 

60%

初回

最終回

大いにそう思う, 

20%

どちらともいえない, 

50%

どちらともいえない, 

60%

あまりそう思わな

い, 50%

あまりそう思わな

い, 20%

初回

最終回

そう思う, 17%
どちらともいえない, 

50%

どちらともいえない, 

80%

あまりそう思わな

い, 33%

あまりそう思わな

い, 20%

初回

最終回
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大いにそう思う 0 0
そう思う 4 3
どちらともいえない 2 2
あまりそう思わない 0 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 3.67 3.60
積極的な回答率 67% 60%

大いにそう思う 0 0
そう思う 0 3
どちらともいえない 4 2
あまりそう思わない 2 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 2.67 3.60
積極的な回答率 0% 60%

大いにそう思う 0 0
そう思う 0 3
どちらともいえない 4 2
あまりそう思わない 2 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 2.67 3.60
積極的な回答率 0% 60%

大いにそう思う 0 0
そう思う 1 3
どちらともいえない 3 2
あまりそう思わない 2 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 2.83 3.60
積極的な回答率 17% 60%

５　英語の様々な表現を使って、質問・応答、さらには簡単な会話ができる

８　買い物中に困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

６　英語を使って街角で様々な表現を用いてわかりやすい道案内ができる

７　飲食店内で困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

そう思う, 67%

そう思う, 60%

どちらともいえない, 

33%

どちらともいえない, 

40%

初回

最終回

そう思う, 60%

どちらともいえない, 

67%

どちらともいえない, 

40%

あまりそう思わな

い, 33%
初回

最終回

そう思う, 60%

どちらともいえない, 

67%

どちらともいえない, 

40%

あまりそう思わな

い, 33%
初回

最終回

そう思う, 17%

そう思う, 60%

どちらともいえな

い, 50%

どちらともいえな

い, 40%

あまりそう思わな

い, 33%
初回

最終回
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大いにそう思う 0 0
そう思う 1 3
どちらともいえない 3 2
あまりそう思わない 2 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

平均値 2.83 3.60
積極的な回答率 17% 60%

大いにそう思う 0 2
そう思う 2 2
どちらともいえない 4 1
あまりそう思わない 0 0
そう思わない 0 0
無回答 0 0

計 6 5
平均値 3.33 4.20

積極的な回答率 33% 80%

全10項目の平均値 3.07 3.54
積極的な回答者数 17 26

全回答者数 60 50
積極的な回答の割合 28.3% 52.0%

注

目標：

結果：

考察：

・2020年度は発展編(速習)を3講座開講したが、コロナ禍による緊急事態宣言発出と2度に及ぶ延長を受けて、

そのため、成果指標の数値は、終了できた1講座のみのものである。

９　駅で困っている人がいる時、英語を使って簡単なサポートができる

10　英語によるサポートやボランティア活動への意欲と自信があり、積極的に参加したい

コミュニケーションのための語学習得に本来不可欠な、発音練習やペア練習など対面での実践
的練習とこまやかな指導を、コロナ感染防止の観点から十分に行うことができなかったうえ
に、それに代わる教材や指導方法の工夫も十分な効果を上げることができなかったことが、上
記のような結果となった大きな要因と考えられる。

②積極的な回答の割合：28.3％→52.0％

全10項目それぞれの平均値が次のいずれかを満たす。

②70％以上が積極的な回答（「そう思う」、「大いにそう思う」)とする。

①1段階上がる。

①全10項目の平均値：3.07→3.54

・①および②の結果は、数値は上昇してはいるものの、目標を達成できていない。

・中止となった2講座の成果が反映されていないため単純比較はできないとはいえ、2019年度
の結果（①3.07→3.96、②32.3％→61.6％）と比較しても、上昇率が低い。

2講座を開講途中で中止した。

そう思う, 17%

そう思う, 60%

どちらともいえない, 

50%

どちらともいえない, 

40%

あまりそう思わな

い, 33%
初回

最終回

大いにそう思う, 

40%

そう思う, 33%

そう思う, 40%

どちらともいえない, 

67%

どちらともいえない, 

20%
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最終回
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